



中央军委主席习近平签署命令 发布《军队实施〈中华人民共和国人口与计划生育法〉办法》

新华社北京9月7日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队实施〈中华人民共和国人口与计划生育法〉办法》,自2023年9月10日起施行。

《办法》全面落实《中华人民共和国人口与计划生育法》,聚焦提升部队凝聚力战斗力,围绕军队人员家庭婚、孕、产、育、教等现实需求,坚持体系设计、突出技术服务、注重支持扶助,规范和加强计划生育、优生优育服务保障,构建全生育

链条技术服务支持体系,保障实行计划生育军队人员合法权益,促进军队人员家庭幸福。

《办法》共33条,对生育调节、生育奖励扶助、生育服务等作出规范,提倡军队人员适龄婚育、优生优育,一对夫妻可以生育3个子女;新增育儿假、独生子女父母护理假等假期,完善保育教育、托幼服务等配套措施;健全咨询指导、保健服务、技术服务等举措。

展创意设计之翼 蓄高质量发展新动能

哈尔滨市将发展创意设计产业作为新发展阶段“换道超车”新引擎,全力打造“创意设计之都”

本报记者 杜菲菲

九月的哈尔滨,秋高气爽,景色宜人。在群力音乐公园,哈尔滨国际创意设计周开篇首秀拉开序幕——松花江两岸辟出一条“时空隧道”,变身展现创意设计理念、城市发展魅力的露天舞台,让音乐公园这一千万流量级城市人文地标再次成功“破圈”,引来国内外网友注目。

“抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。”近年来,哈尔滨市深入贯彻习近平总书记关于创新驱动发展的重要指示精神,按照省委、省政府部署,将大力发展创意设计产业作为在新发展阶段实现经济社会跨越发展、“换道超车”的创新举措,全力打造“创意设计之都”,为经济社会高质量发展蓄势赋能。

从出台“激发创意设计市场活力和企业动能,打造具有哈尔滨特色创意设计产业发展优势”的发展规划、政策措施,到东北亚“创博会”惊艳亮相、哈尔滨国际设计中心揭牌启用、主题峰会论坛成功举办,哈尔滨创意设计蓬勃之翼,通过新理念新思路加速“创”促产、全面赋能。

创意驱动,城市向新。如今,走进哈尔滨的大街小巷、景区展馆、企业工厂,处处涌动着创意设计的澎湃热潮。

厚培土壤 构筑创意设计“新高地”

在松北区雪花街203号,一扇奇幻冰冻的“设计之门”引领人们走进无限创意的设计殿堂——哈尔滨国际设计中心。

创意设计被誉为点石成金的金手指,是衡量一个企业、一座城市甚至一个国家竞争力、创新力的重要标志。7月6日,哈尔滨国际设计中心正式启用,标志着哈尔滨



首届东北亚创博会展馆人气火爆。

本报记者 韩伟摄

滨创意设计中心正式启用,标志着哈尔滨打造“创意设计之都”迈出高端国际化的坚实一步。

作为省级创意设计中心,哈尔滨国际设计中心集聚国内外创意设计领域顶级专家,吸纳深圳朗图创意体、深圳市设计中心、深圳市工业设计行业协会等15家机构入驻,建有设计工作室、设计博物馆、IP创新FabLab实验室、乡村振兴实验室、设计廊等空间,面向全市、全省提供高端设计、战

略咨询、设计推广等一站式服务。

“从我第一次率队来哈尔滨,到哈尔滨国际设计中心正式启用,仅仅经历了270天。”中国工业设计协同创新平台理事长、哈尔滨国际设计中心主任、深圳市工业设计行业协会会长封昌红说,“这让我感受到‘龙江加速度’和‘哈尔滨加速度’,更让我对这片土地上的创意设计未来充满信心。”

历经选址、设计、施工、布展、企业入驻,清晰印刻在封昌红脑海中的“加速度”,

也见证了黑龙江省、哈尔滨市抢抓机遇,厚培创意设计产业发展沃土的信心决心与务实举措——

2022年3月,我省出台首个专门针对创意设计产业发展的规范性文件《黑龙江省创意设计产业发展专项规划(2022—2030年)》和《黑龙江省支持创意设计产业发展若干政策措施》,提出哈尔滨市要开展省会城市提升行动,用创意设计推动产业转型升级、城市转型发展。(下转第七版)

2023哈尔滨勋菲尔德弦乐比赛正式启幕

27个国家和地区的91位顶尖弦乐选手参赛



拥抱数字“新蓝海” 抢跑经济“新赛道”

哈尔滨加快构建以数字经济为引领的现代化产业体系



2版

汇英才聚势能 激活创新引擎

哈尔滨把科技创新作为高质量发展“最大增量”打造“创新引领之都”



4版、5版

见山见水留乡愁 宜业宜居心和美

哈尔滨因地制宜建设和美丽乡村,加速打造“宜居幸福之都”



3版

牢记嘱托感恩奋进 推动哈尔滨高质量发展

助力水稻增产、加速玉米灌浆、科技人员指导、党员率先垂范

战灾保“粮仓” 聚力绘“丰”景

孙健 王立春 曹群 马宇兵 本报记者 郝欣 康福柱 张大星 王东 罗彦坤

9月的冰城大地,沃野千里,如诗如画;稻菽飘香,“丰”景渐成。

人都说“一分耕耘,一分收获”,可今年这个秋天,冰城喜人的“丰”景中,多了责任与担当,多了勇气与坚韧,更多了汗水与智慧……

忙碌了大半年,入秋了,丰收的希望越来越近,偏偏一场台风带来了持续暴雨,哈尔滨多个区、县(市)发生洪涝灾害,给农业生产带来了影响。守好“中国粮仓”,端稳“中国饭碗”,为了肩上这份责任,冰城黑土地上打响了“战灾害、保丰收”攻坚战。

按照中央、省部署,哈尔滨市委、市政府积极引导农民、合作社、农业企业等经营主体生产自救,并多措并举稳生产、保丰收;乡亲们挥洒汗水,辛勤劳作;科技人员深入田间地头,指导服务,落实关键技术“洪”口夺粮……大家心往一处想、劲往一处使,共绘“丰”景。

“多一分用心,就能为丰收多添一份彩儿”

“多一分用心,就能为丰收多添一份彩儿!”检修好机械设备,收拾好米库粮仓,延寿县加信镇里,稻农们正在为秋收做着最后的准备。

看着金黄的稻浪和沉甸甸的稻穗,延寿县信和有机稻米专业合作社理事长姚洪亮特别开心,“及时为‘过水’稻田排水、组织无人机飞手喷洒叶面肥,我们在田间地头积累的一套抗灾办法效果明显,今年的收成差不了!”更让他高兴的是,水稻还没收割,销售订单已经拿到手了。来自哈尔滨的“延寿香米”,很快就能端上南方消费者的餐桌。“中秋节临近,客户订单不断增加,我们对新米进行了预售,这两天已经接了六七千单。”姚洪亮告诉记者,今年合作社预计生产优质水稻7000吨。



种植户查看水稻长势。

进入9月,五常市营城子满族乡计家村何淑华每天都会到稻田里看看,水稻已经“压圈”了,金黄的稻穗籽粒饱满,眼看着就要成熟了。看着水稻丰收在望,她也开始张罗人力,为过几天的秋收做准备。

何淑华是五常市云起水稻种植专业合作社的理事长,合作社今年种植了1500亩水稻,其中有1100亩在坝上没有受灾。她告诉记者,合作社种植的都是有机水稻,不用农药和除草剂,人工除两遍草,使用的都是有机肥。水稻生长过程中,喷施了三遍营养酵素,可以提升水稻的品质。合作社全部采用人工收割、自

然晾晒的种植方式。“用心换来好品质,咱们的大米得提前预订。”何淑华言语里透着骄傲。多年卖大米,他们攒下不少客户,大家都对五常大米的品质放心。这段时间,订购新大米的客户特别多,已经预订出十五六万斤了,还有的大客户不远千里亲自来稻田地里看水稻长势情况。

“千方百计保丰收,换来乡亲的笑脸”

一个党支部就是一座堡垒,一名共产党员就是一面旗帜。

在冰城“丰”景的背后,各级党组织主动扛起责任,广大党员干部充分发挥先锋模范带头作用,齐心协力保丰收。9月6日,五常市互助水稻种植专业合作社负责人李学,正组织人员用无人机给水稻喷施叶面肥。他告诉记者,现在水稻已进入蜡熟晚期,再有20多天就可以收割了,喷施叶面肥能起到促进水稻早熟增产的作用。

五常市长山乡党委书记王忠鹏介绍,洪水过后,乡党委、乡政府组织人员采取排涝、一喷多防等措施。(下转第八版)